
动物和我们科学教学反思(优质5篇)
人的记忆力会随着岁月的流逝而衰退，写作可以弥补记忆的
不足，将曾经的人生经历和感悟记录下来，也便于保存一份
美好的回忆。大家想知道怎么样才能写一篇比较优质的范文
吗？以下是我为大家搜集的优质范文，仅供参考，一起来看
看吧

动物和我们科学教学反思篇一

本周三下午第一节听刘利彦老师讲授《花花衣》一课，受益
匪浅。刘利彦老师虽然年轻，但是讲课有条不紊，思路清晰，
这令我非常佩服。

首先，这节课整体感觉很好，教学思路层次清晰。刘老师备
课认真，准备充分。精心设计教案，准备范作，还制作精美
的课件。

其次，刘老师很负责任，提前来到班里，做好课前准备。课
前两三分钟，学生们已经把提前准备好的工具和材料摆放在
课桌上，在座位上坐好，等待上课。

最后，凭着对孩子们的满腔热情，在这节变废为宝的手工课
教学中，刘老师主要是引导孩子们用自己的眼睛去观察，观
察图片，观察范作，观察老师的制作过程，从而发现美、理
解美，激发学生的想像力和创造力，这样才会进一步去创造
美。欣赏动动画片展示不同装扮的瓶子，不仅锻炼学生的观
察力，而且能进一步激发学生的兴趣。教师在学生的建议下
进行尝试。其实这也是一种变相的演示，只是更尊重学生的
想法。这个演示便于操作且容易理解，不会让学生产生畏难
情绪，更能激发起学生动手创作的欲望。教师在具体操作中
一些处理细节问题的技巧会给学生以启发，为后面的独立创
作打下基础。



在最后一环节，典型欣赏，拓宽学生思路。如果说教师的演
示是打开了一扇想像的窗口，那欣赏学生活动图片及视频，
则是通过这个窗口看到了更多更美的风景。在欣赏的过程中，
学生自然会形成一种意识：原来，装扮瓶子的材料和方法有
这么多。孩子们在课下也会跃跃欲试呢！

这节课从学生的表现和作品的完成情况来看，效果还不错，
但仍存在一些不足。比如在老师示范制作步骤时，一些孩子
就迫不急待动手制作。我认为，在示范时给孩子们强调好认
真看，认真听，把主要的方法教给孩子，对于二年级的手工
课堂，在老师大体的制作思路讲过之后，可领着孩子一起制
作，这样可能会更好一些。另外，黑板上再配上精美的板书，
就更棒了！

总之，听完刘老师的课，这我也会不断地反思自己的课堂，
学习她的优点，使自己在实践中提升！

动物和我们科学教学反思篇二

《大班科学优秀教案《动物本领大》含反思》这是优秀的大
班科学教案文章，希望可以对您的学习工作中带来帮助！

活动目标：

1、知道动物会用保护色、盔甲、逃跑、硬刺等方法保护自己，
初步理解“仿生学”的含义。(活动重点)

2、在交流、分享动物自我保护本领的基础上，能知道人类从
动物的一些特征中获得启发进行的发明创造。(活动难点)

3、积极的参与活动，大胆的说出自己的想法。

4、培养幼儿与他人分享合作的社会品质及关心他人的情感。



活动准备：

(1)教师准备利用保护色、盔甲、硬刺等方法保护自己的动物
图片。

(2)动物和由其得到启示所发明物品的操作卡片，每两个个幼
儿一份：鸟、刺猬、公鸡;飞机、叉子、乌龟、坦克、闹钟、
鲨鱼、潜艇。

活动过程：

一、谈话交流活动，了解动物自我保护的方法。

1、师：小朋友们，你们喜欢小动物吗?你和家人都一起观察
了哪些小动物，它们都有哪些特殊的本领呢?遇到危险的时候
它们会怎样保护自己?(谁大胆起来说一下)

2、幼：我知道乌龟的本领，它遇到危险可以把头缩到龟壳
里……3、集体交流。教师根据幼儿所知道的动物出示相应的
图片，师幼一起观察。

二、出示常见动物的图片，了解动物自我保护的本领。

1、教师分别出示(蝴蝶、青蛙)的图片，并提出问题：小朋友
们，蝴蝶和青蛙平时都生活在哪里啊?(花丛、陆地)它们会用
什么方法保护自己呢?(身体的颜色)师：宝贝们说的真不错，
它们身体的这种颜色叫保护色，蝴蝶很漂亮，它身上的颜色
飞在花丛中就像花儿的颜色比较相似;青蛙身体上是绿色的，
它在陆地上抓害虫时不易被敌人发现;所以说蝴蝶和青蛙的自
我保护方法就是利用保护色，用自己身体上的颜色来保护自
己不被伤害。

2、教师依次出示乌龟、兔子、刺猬等动物图片，让幼儿了解
它们可以用盔甲、逃跑、硬刺的方法保护自己。(教师引导幼



儿用完整的语言大胆发表见解)3、教师小结：在大自然中，
无论是生活在哪里的动物它们都有保护自己的本领，有的动
物油保护色，有的动物有盔甲、硬刺等，不同的动物有不同
的自我保护的方法。

三、通过联想、操作，知道人类可以从动物身上得到发明创
造。

2、再次出示潜艇和装甲车等的图片，让幼儿想象：根据这些
小动物的本领，人们可以发明什么?;.来源快思老师教。案
网;(鼓励幼儿大胆交流猜想)小结：原来在动物界中，它们有
这么多的特殊本领啊!人们通过乌龟的硬壳发从制造出坦克，
装甲车。蝶的保护色中发明创造了迷彩服，这样迷彩服颜色
与周围环境相似，就不易被敌人发现了;从青蛙游泳的姿势中，
发明了蛙泳，成就了很多运动健儿的蛙泳技能。

3、幼儿每人一盒操作盒，盒里装有小动物和根据动物本身发
明的物品，请幼儿帮它们配对，并大胆说明配对理由。

(公鸡-闹钟，鸟-飞机，刺猬-叉子)小结：让幼儿理解“仿生
学”的含义，人们看到了会飞的鸟，发明了飞机;根据蝴蝶的
颜色，发明了迷彩服;根据刺猬坚硬的刺，发明了叉子;这些
发明创造都是模仿了动物本身特殊本领发明的，这种技术就叫
“仿生学”。所以说我们的生活离不开动物，动物的存在给
人类很多启发，才能发明出这些对人们有用的东西。让人们
的生活很方便、很快乐，我们也要爱护这些小动物。

四、引导幼儿想象还有哪些动物有特殊本领学习，结合“仿
生学”的含义大胆猜想可以发明什么物品，并讨论交流自己
该如何保护动物。(体现情感目标)

2、师;小动物这么有用处，那你该如何保护它们呢?(教师可
随时引导)



3、教师小结：我们人类从动物身上学到了这么多本领，发明
了这么多有用的东西，我们应该更加珍惜它们，保护它们，
和小动物和谐相处，不去伤害它们。

活动延伸：

活动区时，请幼儿在美工区将认识的动物及根据它们本领发
明的东西用表征的方式画下来，张贴到主题墙上。

教学反思：

幼儿对事物的认识具有形象性、具体性的特点，喜欢直接参
与尝试，对操作体验型的活动尤为感兴趣。本次科学活动正
符合了孩子们好动手、喜探究的心理特点。活动的目的是培
养幼儿动手操作、主动活动的兴趣和创造意识。材料的提供
上既注意材料的平常性，又充分注意了材料的层次性、开放
性，幼儿可以尝试用不同的材料、不同的方法，主动探索，
体验成功的快乐。

大班科学优秀教案《动物本领大》含反思这篇文章共5135字。

动物和我们科学教学反思篇三

1、在游戏中，观察了解几种动物身上花纹的异同，愿意表达
自己的发现。

2、喜欢动物，激发幼儿爱动物的情感和探索的愿望。

3、能认真倾听同伴发言，且能独立地进行操作活动。

4、培养幼儿乐意在众人面前大胆发言的习惯，学说普通话。

1、多媒体《猜猜我是谁》



2、小树林、动物图片若干

一、幻灯片第一张：情景游戏——《作客》

1、“今天天气真好，有好多的动物朋友要来我们菠萝班和我
们小朋友一起玩游戏”。

2、多媒体猜谜游戏：《猜猜我是谁》

第一个动物

（1）幻灯片第二张：图片上露出一动物的尾巴

“我们猜猜是谁来了？”

（2）播放动物叫声提示。

“你怎么知道是小猫咪来了？”

（3）幻灯片第三张：猫咪

第二个动物

（1）幻灯片第四张：听门铃声，尝试提问：“请问你是谁
呀？”

（2）根据动物的回答请幼儿猜动物。

动物语言提示：

1、我的身上有花纹

2、我的身上的花纹是一点一点的小黑点

3、我喜欢肯肉骨头



（3）幻灯片第五张：数数有几只斑点狗（3个）。

第三个动物

（1）幻灯片第六张：听门铃声，尝试提问：“请问你是谁
呀？”

（2）根据动物的回答请幼儿猜动物。

动物语言提示：

1、我的身上有花纹，身体很大很大

2、我身上的花纹是一块一块的

3、我每天都挤有营养的东西给大家喝

（3）幻灯片第七张：听声音数小动物叫了几声。

二、动物的花花衣

1、今天有哪些动物来了？帮助幼儿回忆。

2、幻灯片第八张：小动物身上的衣服都一样吗？哪里不一样？

小结：原来小动物身上的衣服都不一样的，有的是一条一条
的花纹，用一个好听的词语说：条状的花纹。

有的是一点一点的斑点，叫作点状的花纹。

还有的是一块一块的花纹，叫作块状的花纹，他们的衣服可
真好看。

三、动物找朋友



1、后面的草丛还躲着许多动物，我们每个人都去找一个动物
朋友，然后和你的朋友说一说：“你找到的动物朋友是谁？
穿着什么花纹的衣服？”

2、分类

将小动物按照身上的花纹分类，找到和他穿同一种类型花纹
的动物做朋友。

四、幼儿穿上衣服表演

1、小动物们穿着漂亮的花花衣去游戏，你们想不想也来穿上
花花衣做游戏呢？

老师给大家准备了好多花花衣，请大家选一件衣服穿上吧！

请2—3个孩子上来说说看“你穿了上面有什么花纹的衣服？

2、火车来了，我们一起乘着火车去玩游戏。

请穿条纹衣服的.小朋友上来开火车

请穿斑点衣服的小朋友上来开火车

还有哪些动物没上来啊？块状衣服的小朋友。也请你们排成
小火车

教学反思：

通过让孩子们和小动物玩“躲猫猫”的游戏，锻炼他们的观
察能力，感受到动物身上不同的花纹。通过后面的“动物找
花花衣”的操作环节，巩固孩子们的知识技能。

小班科学实验教案《动物花花衣》含反思这篇文章共3605字。



动物和我们科学教学反思篇四

大班科学优秀教案《动物保护色》含反思适用于大班的科学
主题教学活动当中，让幼儿感受“保护色”的神奇，萌发探
究动物保护色的愿望，了解动物为了生存而采取的用保护色
进行自我保护的方法，在活动中，引导幼儿仔细观察发现现
象，并能以实证研究科学现象，快来看看幼儿园大班科学优秀
《动物保护色》含反思教案吧。

活动目标：

1.了解动物为了生存而采取的用保护色进行自我保护的方法。

2.感受“保护色”的神奇，萌发探究动物保护色的愿望。

3.在活动中，引导幼儿仔细观察发现现象，并能以实证研究
科学现象。

4.发展动手观察力、操作能力，掌握简单的实验记录方法。

活动准备：

1.变色龙视频。

2.《隐身妙招》教师教学资源及教学挂图4幅，枯叶蝶、北极
熊、竹节虫、蚱蜢、蜥蜴、青蛙、黄鼠狼、斑马、刺猬、乌
贼、乌龟、壁虎、长颈鹿等动物图片以及背景图一张。

3.“关于保护色在不同领域的发明”ppt课件。

活动过程：

1.请幼儿观看变色龙视频，激发幼儿学习兴趣。



提问：你认识这种动物吗?它叫什么名字?为什么这样叫它?它
有什么特殊本领?

2.请幼儿听故事《隐身妙招》，初步了解保护色。

教师讲述故事，请幼儿猜一猜故事中枯叶蝶、蜥蜴、青蛙是
怎样保护自己的。出示枯叶蝶、蜥蜴、青蛙等图片让幼儿了
解它们保护自己的方法?。

小结：枯叶蝶、蜥蜴、青蛙等都躲在与自己身体颜色很像的
地方，所以老鹰不容易发现它们。

3.请幼儿观察枯叶蝶、北极熊、竹节虫、蚱蜢等动物图片，
感受保护色的神奇。

请幼儿观察教学挂图，用最快的速度找出藏在图画里的动物。
请幼儿说一说哪些动物用保护色来保护自己。

小结：在大自然中，有些动物为了保护自己更好的生存，它
们身体的颜色与斑纹，()与它们生活的环境十分相似，用来
隐蔽自己不被敌人发现，这就是动物的保护色。

4.观看教师教学资源《隐身妙招》，拓展幼儿经验。

5.请幼儿观看教师教学资源，了解壁虎、长颈鹿、斑马、刺
猬、乌龟、黄鼠狼、乌贼等更多动物保护自己的方法。

小结：动物保护自己的方法有很多，有些动物靠放臭气老保
护自己，有的靠自身的刺保护自己，还有的靠多在硬壳里来
保护自己，动物们有自己保护自己的方法。

6.分组进行游戏：“捉迷藏”。

幼儿每人选择一张自己喜欢的动物图片，根据动物自我保护
的方法贴到合适的背景图中，然后师幼进行讨论、交流结果。



7.联系生活，拓展幼儿经验。

生活中人们也很聪明，根据动物的保护色想到了保护人类自
身，小朋友想一想人类会怎样利用呢? 请小朋友看“关于保
护色在不同领域的发明”的ppt课件，拓展幼儿经验。

活动延伸：

1.在阅读区投放有关动物自我保护内容的图书，拓展幼儿经
验。

2.在科学区请小朋友为动物的保护方法进行简单的分类，并
作记录。

教学反思：

1、本次活动从幼儿学科学、幼儿认知的特点出发,教学结构
严谨,各环节衔接自然,幼儿在活动中积极投入,发挥了幼儿的
主动性。活动中利用ppt解决难点,既符合幼儿游戏的特点,又
达到教学目标,并且充分利用了电教手段,易于幼儿理解和记
忆。

2、有个别孩子参与不是很积极，原因可能孩子对动物的保护
色，了解不多，使他们在活动中兴趣不高。但教师要注意到
这些孩子，主动发问，积极互动，效果会好些。

本文扩展阅读：动物是生物的一个种类。它们一般以有机物
为食，能感觉，可运动，能够自主运动。活动或能够活动之
物。

动物和我们科学教学反思篇五

1、了解几种动物的皮毛花纹，学习匹配。



2、有喜欢、关心小动物的情感，体验和同伴一起游戏的快乐。

ppt，动物花纹卡片，音乐，动物大厦

一、看看说说

最后还有两位动物朋友他们说要一起来，看看是谁？（老虎
和豹子）

老虎的花花衣又是什么样子的？

和老虎一起来的朋友你们认识吗？他有一个好听的名字叫豹
子，豹子它跑得可快了！

豹子的花花衣也是一点一点的和谁有点像？小结：原来每个
动物的花花衣都很特别呢。

斑马的花花衣有一条一条的花纹。

斑点狗和豹子的花花衣是一点一点的。

奶牛和老虎的是一块一块的。

二、找找猜猜

动物朋友们可调皮了，他们说要和我们玩捉迷藏的游戏。老
虎、豹子、斑马、奶牛和斑点狗一下子都躲到大森林里去了，
要请小朋友把这些动物都找出来。还要告诉大家：在***找
到***，或***躲在***。

小结：小朋友们真聪明，通过颜色和花纹把它们给找出来了。

斑马穿着条纹的花花衣，一条一条真美丽；

斑点狗和豹子穿着点点的花花衣，一点一点真有趣；



奶牛和老虎穿着一块块的花花衣，一块一块真可爱。

三、游戏“找朋友”

老师给小朋友每人准备了一件花花衣，请你们穿上小动物的
花花衣，我们一起来做个“找朋友”的游戏，你找的朋友身
上衣服的颜色和花纹要和你一样。

幼儿听音乐做“找朋友”的游戏，寻找和自己颜色和花纹相
同的同伴拉拉手，抱一抱。老师检查，重复再做一次。

四、送小动物回家

瞧，这就是他们的家“动物大厦”。（出示动物大厦）

一共有几层？每一层上都有一个标志，他告诉我们一个小秘
密，可能会是什么呢？小结：

原来这个标志告诉我们，衣服上的花纹一样的小动物就住在
一起，第一层住的都是条纹衣服的小动物。第二层住着穿点
点衣服的动物？第三层住着穿一块块花花衣的动物。

那我们就送小动物们回家吧！幼儿送小动物回家。

你送谁回家了？他为什么住在这里？小结：


